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Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 207

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

ΚΟΙΝ: 1)Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Ασφάλισης
2) Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργατοτεχνιτών και 
Υπαλλήλων Γάλακτος Τροφίμων και Ποτών
Κοδράτου 21, Τ.Κ. 10436, Μεταξουργείο
Αθήνα
E-mail:poeygtpn@gmail.com

ΘΕΜΑ: Άμεση καταχώρηση των ενσήμων των εργαζομένων στις πτηνοτροφικές επιχειρήσεις  

συμφερόντων ΖΟΥΡΑ.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.1358/2-2-2022 ΑΝΑΦΟΡΑ.   

        

Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους 

Βουλευτές κ. κ. Γ. Μαρίνο, Χ. Κατσώτη και Λ. Στολτίδη η αριθ. πρωτ. 1643/28-1-2022 

Ανακοίνωση – Καταγγελία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργατοτεχνιτών και Υπαλλήλων 

Γάλακτος, Τροφίμων και Ποτών με αίτημα την άμεση καταχώρηση των ενσήμων των 

εργαζομένων στις πτηνοτροφικές επιχειρήσεις  συμφερόντων ΖΟΥΡΑ, σας πληροφορούμε τα 

εξής:

Με τις διατάξεις του αρ. 69 του Ν. 4635/2019, καθώς και με τα διαλαμβανόμενα ειδικότερα 

στην   αριθ.  Β/7/οικ.53026/4585/14-11-2019  ( Β  ́ 4290)  απόφαση  του Υπουργού  και  

Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, παρέχεται η δυνατότητα στο Κ.Ε.Α.Ο., 

εκτός από τη λήψη των μέτρων αναγκαστικής είσπραξης που προβλέπονται από τον Κ.Ε.Δ.Ε., 

να αναστείλει τη χρήση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του e-Ε.Φ.Κ.Α. σε εργοδότες για την 

υποβολή Α.Π.Δ.. Το μέτρο αυτό δεν εφαρμόζεται μαζικά, με μοναδικό κριτήριο το ύψος της 

οφειλής, αλλά εφαρμόζεται με κριτήρια αφερεγγυότητας, σε εργοδότες που συστηματικά δεν 

καταβάλλουν εισφορές, ενώ υποβάλλουν κάθε μήνα Α.Π.Δ., με αποτέλεσμα τη συνεχή 

δημιουργία νέων οφειλών κάθε μήνα.

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία του ΚΕΑΟ, οι επιχειρήσεις με την επωνυμία ΖΟΥΡΑΣ ΦΑΡΜ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ και ΒΙΟΚΟΤ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ οφείλουν έως τις 23/2/2022 ποσό που ανέρχεται 

συνολικά σε 2.995.503,27€ και 3.333.077,37€ αντίστοιχα. Οι ανωτέρω επιχειρήσεις 

βρίσκονται σε αναστολή δυνατότητας υποβολής Αναλυτικής Περιοδικής Δήλωσης μέσω 

διαδικτύου, δεδομένου ότι, βάσει των προαναφερθεισών διατάξεων, στις περιπτώσεις 
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αναστολής χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ, οι Α.Π.Δ. υποβάλλονται από τον 

εργοδότη με ψηφιακό - μαγνητικό μέσο στην αρμόδια υπηρεσία e-ΕΦΚΑ και η καταχώρισή 

τους στο πληροφοριακό σύστημα του e-ΕΦΚΑ γίνεται μόνο εφόσον καταβάλλονται οι απαιτητές 

ασφαλιστικές εισφορές που δηλώνονται με αυτές.

Ωστόσο, προκειμένου να μην καταλήξει το μέτρο σε βάρος των εργαζομένων της επιχείρησης, 

οι Α.Π.Δ. που δεν γίνονται δεκτές ηλεκτρονικά μπορούν να υποβληθούν με ψηφιακό -μαγνητικό 

μέσο στην αρμόδια υπηρεσία του e-Ε.Φ.Κ.Α, στην οποία όμως θα προσκομιστούν φορολογικά 

στοιχεία. Περαιτέρω, προβλέπεται ενεργοποίηση του ελεγκτικού μηχανισμού μέσω της 

ενημέρωσης της αρμόδιας για τον έλεγχο του εργοδότη υπηρεσίας του e-ΕΦΚΑ προκειμένου να 

διενεργηθεί ενδελεχής έλεγχος σχετικά με τη λειτουργία της επιχείρησης, την ύπαρξη τυχόν 

συνυπεύθυνων ή συνδεδεμένων επιχειρήσεων, καθώς και για τη διαπίστωση του πραγματικού 

της απασχόλησης και την τήρηση της ασφαλιστικής νομοθεσίας.

Σημειώνεται ότι η καταχώριση των Α.Π.Δ. που υποβάλλονται με ψηφιακό – μαγνητικό μέσο έχει 

ως προϋπόθεση την καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών που δηλώνονται με αυτές. 

Προβλέπεται όμως κατ’ εξαίρεση, κατά τις δύο πρώτες υποβολές, η δυνατότητα καταχώρισης 

Α.Π.Δ. περισσότερων μισθολογικών περιόδων με καταβολή μέρους των εισφορών, προκειμένου 

να αποτραπεί το ενδεχόμενο βλάβης των εργαζομένων σε περίπτωση οικονομικής αδυναμίας 

του εργοδότη να καταβάλλει τις εισφορές πολλών μισθολογικών περιόδων ή να ρυθμίσει το 

σύνολο της οφειλής. Επίσης, η αναστολή της χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του e-

ΕΦΚΑ για υποβολή Α.Π.Δ. μπορεί να αρθεί, εφόσον τηρούνται οι προϋποθέσεις που 

προβλέπονται στο άρθρο  5 του Ν. 4635/2019 και στο άρθρο  4 της αριθ. 

Β/7/οικ.53026/4585/2019 Υ.Α

                                                                 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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